

多贤分年鱼 村民乐开怀



扫一扫 看视频



一筐又一筐活蹦乱跳的罗非鱼被拉上岸来。茂名日报社全媒体记者莫积均 摄



村民们带上桶、麻袋等工具高高兴兴来领鱼。 茂名日报社全媒体记者莫积均 摄

茂名晚报讯记者张丁文 年前分鱼,年年有余。2月3日,在春节即将到来之际,高州石鼓镇门前坡村委会乡贤朱大宝,给家乡1400多名60岁以上老人分新鲜年鱼,老人们笑逐颜开,村里年味十足。

乡贤连续两年分鱼 弘扬敬老爱老美德

据介绍,这次分的鱼是刚刚被评为十大"中华好年鱼"的茂名罗非鱼,村里每一位60岁以上的老人,当天都可以领取两条1.5至2公斤的鲜活罗非鱼。

上午9时许,在门前坡村的一片鱼塘边上,大批村民正有序排队领鱼,不时传出欢声笑语。一筐又一筐活蹦乱跳的罗非鱼被拉上岸来,筐里的罗非鱼不时跳跃溅起水花,甚是喜人。村民们忙着用桶、麻袋等工具把分到的鱼高高兴兴地带回家。"我们凌晨4点多就已经开始捞鱼了,一直忙到现在,到现在大概分了5000公斤的罗非鱼吧。"现场工作人员说。

在现场,已经85岁高龄的陈婆婆满脸笑容,手里提着四条罗非鱼,准备带回家与老伴分享。"大宝有心了!去年重阳节又是派米又是派油的,真的很感谢他。"陈婆婆说。

"今年是第二年给乡亲们分鱼了,千金难买父老乡亲的笑容呀!"朱大宝在东莞经商,多年来,他热心公益,是当地有名的公益达人,曾为家乡捐赠价值数十万元的物资助力抗疫。

"这些鱼饱含着我对家乡的情结,还有身上的社会责任。"朱大宝表示,以后会一年年地把给这项活动坚持下去,以实际行动弘扬中华民族传统美德,给村里的年轻人树立敬老、爱老、助老的好榜样。

百万粉丝网红不遗余力推广家乡

朱大宝网名"东莞大宝哥",是全网粉丝近200万的短视频博主,在抖音上获赞上千万次。除了"大宝哥"的视频团队,这次分鱼活动,还吸引了周边十多位网络博主前来直播、拍摄。

"这就是我家乡广东茂名的罗非鱼,你看这鱼多生猛,袋子都撑破了!希望大家有机会能来我家乡做客,品尝美味的罗非鱼。"面对博主们的镜头,分鱼活动中的一段小插曲,被朱大宝巧妙地用作带货。

"鱼肥水美稻花香,相信大家都知道,茂名是中国罗非鱼之都,那今天就带大家来看罗非鱼之都的罗非鱼怎么样……"在抖音手机应用程序上点开"东莞大宝哥"的抖音主页,为茂名农产品带货、分享家乡风土人情的内容已经成为他近期创作的主旋律。

"我的家乡茂名高州,是个山好水好人更好的地方,欢迎大家来做客!"朱大宝表示,希望能为茂名"五棵树一条鱼一桌菜"特色产业发展尽一份力,让"中华好年鱼"茂名罗非鱼"游"进千家万户,"游"向全中国、全世界。

茂名石油分公司 120 亩乡村振兴果园获丰收 帮扶结硕果 喜摘干禧果

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李叶霞 茂名石油分公司在乡村振兴对口帮扶村袂花镇宋村建成 120亩乡村振兴千禧果果园,并取得了丰硕的成果。2月1日,该公司在果园开展乡村振兴千禧果开采仪式,开采的千禧果,颗颗饱满、色泽鲜艳,是该公司和宋村集体辛勤劳动和智慧的结晶。

近年来,我市大力推进农业品牌创建与推广。茂名石油分公司作为驻茂央企,一头连着"国之大者",一头情系"民之关切",充分利用自身遍布全市的加能站网点优势,聚焦茂名优质水果类农产品,开展石化"易果果"为乡村振兴添动能项目,在助力"百千万工程"中展现石化担当。

 2021年,与宋村签订了乡村振兴对口帮扶协议,派出驻村第一书记。该公司不仅在资金、技术和管理等方面给予了宋村大力支持,还通过引进优质品种、推广先进农业技术、建立农产品销售渠道等方式,帮助宋村发展特色农业,提高农民收入

为认真贯彻落实团十九大和省委十三届二次、三次全会精神,茂名石油分公司还联民团茂名市委积极号召该公司医团支部、团青干部和团员,积组织开展村企团建联建,通过思想政治建设,坚定返乡年理想信念,并许合开展红色,引导返乡青年大学习等石化"易果果"主题团日,引导返乡青年早党的创新理论武装头脑、指导实践,推动工作。

信宜钱排

"芥菜宴"擦亮"第二特产"品牌



粤菜师傅现场烹饪。

茂名晚报讯记者何康源通讯员陈子楷2月1日,长寒转暖,阳光明媚,饮誉全国的"中国李乡"信宜市钱排镇,举办了一场别开生面的农产品推介活动——于田间地头,搭台唱"戏",并请来厨艺高超的粤菜师傅现场烹饪,以"芥菜宴"的方式款待各方宾朋,以"舌尖上的味道"为"信字号"钱排大芥菜代言,进一步擦亮当地"第二特产"品牌,赋能"百千万工程"。

霜打的芥菜分外甜。种于 秋末、产于寒冬的钱排大芥菜, 因其土生土长施用农家肥、灌溉 山泉水、产于寒冬无需杀虫打药等绿色无公害原因,其品味相当出众,深受本地居民和外地消费者的喜爱。目前,正值钱排三华李一年一度的赏花季,钱排大芥菜成为了万千人境游客的"抢手货",产销一派火热。

"别人说千遍万遍,不如自己亲口品尝一遍!"在产品推介活动现场,钱排镇镇长李先友介绍说道。据介绍,本次活动由珠海市对口帮扶驻钱排镇工作队联合当地信民种植(大芥菜)专业合作社举办,受邀宾的主旨在于"网络破圈、擦亮的主旨在于"网络破圈、擦亮品牌",通过网络传播的方式扩信宣传推介力度,进一步擦亮"信字号"钱排大芥菜品牌。

活动现场,经过粤菜师傅的精心烹饪,一道道与大芥菜"绝配"的特色美食热气腾腾地"出炉"。冰镇大芥菜、芥菜粥、芥菜炒腊肉、芥菜炒腐竹、芥菜炒牛肉、芥菜干炖肉等等,可谓琳琅满目,令人垂涎。在色香味俱全的芥菜美食面前,每一位宾客的每一口尝试,都能引发一声脱口而出的"好吃"。